
Postanek kraljevine SHS je zalotil skoro vse po
krajine v političnem oziru nepripravljene. Koj po uje
dinjenju so se osnovale na hitro roko razne stranke, 
ki so med seboj tekmovale, kako bi se kar najbolj 
naglo združile s kako srbijansko stranko. Ravno radi 
tega tekmovanja po združitvi prečanskih političnih 
strank s srbijanskimi, so se ustvarile skupne politične 
organizacije, ki so pa začele tekom let kazati v stran
kah samih večja nasprotstva kakor načelno in pro
gramatično si nasprotne slruje. Pri oni nesmiselni zdru 
žitvi prečanskih strank s sibijanskimi so zlezli na 
krmilo po največ čisto nevredni, nesposobni in skoz in 
skoz vsestransko pokvarjeni možje. Niti ena od pre
čanskih strank, ki se je naslonila ali celo združila s 
kako srbijansko, ni danes več zadovoljna s to spojit
vijo, ampak so se pojavili tekom let v teh zlimanih 
in skrpanih strankah globoki spori, ki silijo še pred 
kratkem edine in močne stranke do razcepa in osno
vanja novih, nasprotnih političnih struj. 

Da je temu res tako,, sta nam v zadnjem času do
kaz dve najmočnejši stranki: demokratska in radi
kalna. 

V demokratsko stranko se je pritepel ter vrinil po 
preobratu zlo cele Jugoslavije — Svetozar Pribičevič. 
Pripeljal je v demokratsko stranko 80 poslancev za 
prvo, takozvano »Privremno narodno predstavništvo.« 
Pribičevič se je kazal v Beogradu kot »predstavnik pre
čanov in radi tega so beograjski mogotci tudi poslušali 
njegov glas. Igral je pri prečanih ulogo necega Jugo
slovana in kot prečanski Srb se je čutil poklicanega, da 
stopi na čelo borbi proti radikalnemu velesrbstvu. Radi 
te protivclesrbske borbe je postal Pribičevič precej znan 
med prečani. 

A tekom par let je prvoboritelj proli radikalne
mu velesrbstvu g. Pribičevič začel vedno bolj kazati 
svojo pravo — notranjo barvo. V Beogradu so kmalu 
pogruntali, da Pribičevič nikakor ni predstavitelj vseh 
prečanskih Srbov, kaj še le vseh prečanov. 

Prečani so tudi kmalu izpregledali in uvideli, da 
med Pribičevičcvim in Pašičevim veiesrbstvom ni prav 
nobene razlike. Razlika med Pašičem in Pribičevičem 
je bila samo ta, da je Pašič odkrito nastopal za vele
srbstvo, Pribičevič pa le bolj prikrito. Sedaj po preteku 
skoro 5 let sta se našla dva velesrbska brala Pašič in 
Pribičevič na skupni fronti. 

In ravno ta zadnja združitev: Pašič—Pribičevič je 
očistila demokratsko stranko vseh onih pokvarjenih 
članov, ki niso spadali v stranko že koj skraja ne. — 
Srbski demokrat je so zadnje" dni pognali iz stranke 
Pribičeviča in njegove prečanske tovariše in se očistili j 
onih demokratov, ki so od prevrata sem igrali v Beo j 
gradu ulogo izdajic prečanskih koristi, pravic in samo j 
stojnosti. 

Demokratska stranka je sicer razcepljena na dva j 
nasprotna tabora, a je. očiščena in sedaj pridejo za de | 
mokrati na vrsto radikali. Ravno radi odločnega in po
štenega nastopa opozicije, radi prihoda Hrvatov v Be
ograd, radi vprašanja potrditve mandatov Radičevih po
slancev so se že javno pokazale v radikalni stranki raz
ne ostro si nasprotujoče struje in skupine . 

Makedonski radikali že dvigajo glave in javno go
govorijo: beograjski oblastniki koljejo in preganjajo 
naše volilce istočasno, ko mi glasujemo in se mjemo za i 
zakone in naredbe Pašičeve vlade. 

Radi vstopa Pribičeviča v Pašičevo vlado so hudo ! 
ozlovoljeni vsi prečanski radikali. Prečanski radikali 

Čiščenja so se začeli očito buniti in to nikakor ne bo brez sla
bih posledic za edinstvo stranke. 

Mnogi častiti in nepokvarjeni člani radikalne stran 
ke že dolgo niso zadovoljni s korupcijo, ki jo uganja 
Pašič v stranki in osobito pa v vladi. Zadnja ustvari
tev Pašič Pribičevičeve vlade je nagnala od vlad. mize 

porečene radikalne prvake, kot: dr. Ninka Perica, 
dr. Peleša, Milorada Vujičiča in radi tega je zavladala 
v radikalni stranki upravičena in odkrita nezadovolj
nost. 

Protizakonito in čisto protiparlamentarno posto
panje Pašič iJrij)ičevičeve vlade glede potrditve man
datov Radičevih poslancev je ozlovoljilo nekatere sta

. re radikale, kakor na primer Nnstasa Petroviča, ki je 
v verifikacijskem odboru, ko je šlo zn potrditev man
datov Radičeve stranke, glasoval kot zastopnik radi
kalov z opozicijo proti radikalom. 

Ravnokar omenjeni pojavi v radikalni stranki so 
že javen dokaz, da se bo mogočna radikalna stranka v 
najkrajšem času razcepila v dva tabora: poštenih in 
nepoštenih radikalov. 

Skupen in dobro premišljen nastop opozicije in pri 
hod Hrvatov v Beograd sta pospešila čiščenje v dveh 

nočriejših strankah med: demokrati in radikali. 
Je vprašanje kratkega časa in že bomo lahko be

ležili razveseljivo dejstvo o nastopu dveh nasprotnih si 
taborov: opozicijonalne poštene večine in pa vladne ko
alicije vseh nepoštenih elementov iz raznih strank. Da 
pa bo konečna zmaga na strani močne in poštene opo
zicije, to je že danes z gotovostjo prerekovano dejstvo. 


